

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



观护帮教近6月，受助孩子家长从贵州寄来锦旗表感谢 他现在变得很开朗，也更向上

本报讯（记者潘国志 通讯员陈乙瑶）前不久，我市新曙光青少年社会服务中心收到一份来自贵州的快递。司法社工林玲打开快递，发现是一面锦旗，上面写着“感谢观护帮教”的话语，落款则是小路（化名）家长。没过多久，她又收到这位家长发来的短信：我会及时教育好孩子，让他重新走入社会，做一个有道德的、遵纪守法的好公民，感激不尽的心情无法诉说。相信通过你们的教育，他一定会走入正途，做一个心怀正能量的人。

对于小路，林玲已经相当熟悉。小路今年18岁，前年从贵州老家来到温岭，一直在鞋厂打工。去年上半年的一天，他正在逛商场，突然接到朋友的电话，说让他赶紧过去。他不好意思拒绝，就过去了。去了现场才知道，朋友当天约了架，是拉他去斗殴，看着朋友们在斗殴，

他怕驳了朋友的面子，也上去踹了一脚。事情发生后，小路和朋友们很快被抓，因为小路未满18周岁，且情节较轻，市人民检察院对其作出附条件不起诉的决定，从6月到12月的6个月时间里，小路不能返回家乡，需要留在温岭接受观护帮教。林玲就是新曙光青少年社会服务中心与小路对接的司法社工。

小路是个腼腆的孩子。刚开始，他对我缺乏信任，我们的沟通也只局限于一般交流。林玲回忆。有一次，她发现小路对于“爸爸”这个词很敏感，于是和他爸爸取得了联系。林玲在和小路爸爸的交流过程中，得知他在老家开了一家摩托车修理行，为人正直，对小路管教非常严格，小路平时都不太敢和爸爸说话。小路和爸爸聊了许久，小路爸爸也在此过程中认识到了自己的问题，答应会多给小路一些倾诉机会，像朋友

一样和小路相处。没过几天，小路就给她发来消息，表示感谢。因此，在此后的交流过程中，小路也逐渐打开了心扉，会不时聊起自己的工作，畅谈自己的努力方向。林玲也适当加以引导，他就像变了个人，变得开朗、向上了许多。小路爸爸反馈。

去年年底，距离小路观护帮教结束还有不到半个月时间，结果老家传来小路妈妈生病的消息，在和小路爸爸确认后，林玲当即为小路向市检察院提出申请，希望给予其一个多月的时间回家照顾妈妈，并提交了申请书和保证书。也因如此，小路得以提前赶回家中照顾妈妈，并在约定时间前返回了温岭。对此，小路很是感激，给林玲发来消息，表示感谢。

至今，我和小路一家还保持着联络，在关注他回乡后的动态同时，我们也成了好朋友。林玲开心地表示。

据了解，2019年3月市团委和检察院联合成立省内首家青少年司法社会服务中心，并落户新曙光青少年社会服务中心，同年4月，中心被最高检、团中央纳入全国首批委托开展未成年人检察工作社会支持体系建设工作单位。该青少年司法社会服务中心的设立，由检察院与团市委合作，通过政府购买服务的方式，以项目化运行为载体，以网格化管理为模式，实现对未成年人全方位、立体化的司法保护，推动优化未成年人社会治理工作。

去年，中心开展涉罪未成年人个案61件，出席合适成年人42人，开展心理测评55人。举办“防控疫情·法治同行”青少年法治教育线上答题、青春护蕾·法治同行·温岭市未成年人保护宣传周、家庭系统成长营等各类线上线下活动20余场，累计服务青少年12万多人次。

新一轮 整治风暴 来袭！
即日起，严查二、三轮电动（摩托）车
这八类交通违法行为



本报讯（通讯员章小洁）3月11日至3月26日，温岭交警将在全市范围内开展为期半个月的二、三轮电动（摩托）车专项整治行动，进一步加强道路交通事故防控工作，规范二、三轮电动（摩托）车通行秩序，确保道路交通安全畅通、文明有序。

交警通过在辖区各重点路段设卡，依法对二、三轮电动（摩托）车无牌无证、套牌、违法载人、逆向行驶、未戴安全头盔、闯红灯、二三轮电动车在机动车道行驶、摩托车未检验上路等八类严重交通违法行为进行查处。

针对违法二、三轮电动（摩托）司机，交警实行先教育后处罚的工作措施，通过通俗易懂的现场警示教育，切实达到处罚一个、震慑一批、教育一片的效果。

你检我奖，守护食品安全



本报讯（记者江潇扬 通讯员莫巧玲）3月13日上午，石桥头镇中心小学的学生们在镇市场监督管理所工作人员的带领下，走进超市，开展“你检我奖”社会实践活动。

第一次参与食品检查，学生们很是认真，细心观察包装袋上的每一个数值，对照标签反复比较，观察包装袋上是否标注了生产厂家的厂名厂址，检验是否出现漏气变质现象。

在这次检查中，学生们还重点关注了食品袋上的生产日期、保质期和营养成分表。不少学生还会时不时地询问售货员，仔细辨别有无“山寨”、“三无”、过期等产品。

以前购买零食的时候，从来不看这些标签，没想到小小的食品袋上有这么多学问。学校相关负责人说。

市实验小学的少先队员 参观市档案馆 百年寻真 红领巾心向党

本报讯（记者丁自力）没有共产党，就没有新中国。3月14日上午9时，伴随着洪亮的歌声，市实验小学的师生们排着整齐的队伍，迈入市档案馆。

2021年是中国共产党建党100周年，一百年风雨兼程，一世纪沧桑巨变。为喜迎建党100周年，市实验小学的少先队员们在老师的带领下，开展了百年寻真“红领巾心向党的实践活动。

市档案馆综合厅以“档案中的温岭记忆”为主题，按不同历史时期分为瓯越之光、太平之县、民国温岭、改天换地、走进新时代五大部分。在这里，我了解了温岭的历史，知道了我们的幸福生活来之不易。少先队员们一边跟着讲解员参观，一边做着笔记。民国温岭，时世动荡，馆藏的2万卷民国档案中，真实地记录了这段历史记忆，特别是中共地下组织的秘密斗争以及壮烈的抗战史。听了这些抗战故事，我觉得很感动，作为社会主义接班人，我要向革命先烈们学习。实验小学三（1）班的学生杨诗颖说。

在二楼名人展厅，一座座雕像精妙绝伦，一批批历史文化名人成为温岭骄傲。这里有很多为温岭做出贡献的名人，我现在要好好学习，以后也要像他们一样。少先队员瞿瑜恒说。在荣誉展厅里，同学们发出了惊叹声：哇，这里摆了这么多金光闪闪的奖牌呀！这些都是温岭从新中国成立以后所获得的荣誉，是我们温岭人一起努力的见证。讲解员解释道。我觉得太骄傲了，作为一个温岭人，以后我也要好好努力，为温岭添光彩。少先队员胡蝶说。

参观档案馆，可以从小培养孩子们爱党爱国爱人民的情怀。三（1）班班主任徐卫丽说，通过这样的活动，能让孩子们不仅感受到温岭的鲜活历史，还了解了共产党员感人的事迹，这些都感召着孩子们自强不息，奋力拼搏，一路向前。



专注

3月13日下午，市松门冬泳（救生）协会、市海安救援队联合在龙门沙滩举行海上防溺水急救演练。演练设置三个项目，分别是海上防溺水救生实操模拟演练、心肺复苏急救演练、海上快艇救人模拟演练等。这是当地首次在海上举行防溺水急救演练。

通讯员 江文辉摄

22只野生画眉鸟回归大自然 一起爱鸟、护鸟，让生态更加美好

本报讯（记者姜一平）3月15日上午，在市动物园内，该园工作人员联合市慈善总会志愿者，放生了22只野生画眉鸟。

这些画眉鸟有些是受伤了，被村民捡到，他们打电话报警，我们去救护回来的；也有一部分是非法捕猎、私自养殖的，通过派出所移交到我们这边来，我们养护了一段时间再放生。市动物园园长林健说。

林健介绍，他们将画眉鸟放到相对阴暗的位置去养护，喂比较精的饲料，并定期换水。养护期间，反应比较大的画眉鸟，他们要重点进行专人看护。

工作人员打开一只只鸟笼，鸟儿们扇动翅膀，跃上枝头，飞入山林中。目前，市动物园内还有15只野生画眉鸟没达到放生条件，需工作人员悉心照料，不出半个

月时间，它们就能回归自然。

工作人员介绍，画眉鸟是雀形目画眉科鸟类，其主要以昆虫为食，其中大部分是农林害虫，包括蝗虫、椿象、松毛虫、金龟甲等。野生画眉鸟属于国家二级保护动物。买卖野生画眉鸟将受到法律制裁。他呼吁大家一起爱鸟、护鸟，增强保护野生动物意识，让生态更加美好。

光盘行动

节约粮食

一粥一饭，当思来之不易

温岭市融媒体中心宣

文明
用餐

我骄傲
“我”是光盘

珍惜粮
节约文明就餐

拒绝浪
勤俭节约粮食

谁知盘中餐
粒粒皆辛苦

光荣
粒粒干净
可耻